

无棣县公安局交警大队

强力编织交通安全防控网

本报记者 王忠才 本报通讯员 闫廷华 王长庆

2013年以来,无棣县公安局交警大队以道路交通管理上水平,安全监管更科学,队伍建设更规范,整体工作创一流为工作目标,积极探索管理方式的创新和转型。特别是市局加强“四型”警务建设及“三长负责,四定一保责任制”部署以来,无棣交警大队完善工作机制,落实工作责任,提升服务效能,以网格化管理构筑交通事故预防体系,有效遏制住交通事故不断发生的势头。今年1至3月份交通事故四项指标大幅下降,其中交通事故死亡人数下降40%。在当前道路交通异常复杂,道路交通安全隐患大量潜在,车流量迅猛增加的条件下,探索出了一条交通事故预防新举措,为全县经济社会发展创造了良好的道路交通环境。

**强力攻坚,破解难题
编织交通安全防控网**

道路交通事故预防是“老大难”,作为过去单打独斗的交警来说任务一年比一年繁重,一线执勤民警常常是压力很大。对此县局主要领导多次带领有关人员到交通事故多发路段、“事故黑点”、秩序乱点进行实地调研,并召开专题会议对道路交通安全工作专题进行研究,找出问题症结,探讨良方妙药,下大力气、下大措施对交通安全监管工作进行整改。“交通事故预防没有捷径可谈,交通事故的根本的原因在于管理不到位”,抓住问题核心,在无棣县7个进出口,老城区重点区域,县省道重点段安排警力,定点定位

定职责,一张道路交通管控网初步形成。结合“三长负责,四定一保”责任制的总体部署,实行区域作战,建立和完善“首长负责,定岗定责,部门协作,联勤联动,资源整合,信息共享”的道路交通安全监管机制,全面落实交通安全管理“三长”负责制,明晰责任,传递压力,促使“三长”用心管好“责任田”,实现交通管理工作点、段、线、片网络化无缝隙覆盖。以综合警务室为依托,交警、派出所民警协调一致,合成作战。以警务室为点,以辖区道路为线,纵横交织,连线结网,采取“堵住两头,巡逻中间”动静相结合的点、线巡逻管控模式,形成了“点线面互动,巡卡查并举,打防控一体”的网格化道路管控网络。2013年以来,在县局的统一组织下,共开展交通治安秩序

整治12次,已查处交通违法行为2.4万余起。

**信息研判,科学预防
动态警务逐步显功效**

工作中,牢固情报主导警务的理念,建立信息研判工作制度。每天早8时,组织召开信息研判会,汇总24小时交通事故情况,分析研判交通事故发生的规律特点,确定交通秩序乱点、堵点、事故黑点,找准引发交通事故的重点时段、重点路段和重点违法行为,实时掌握交通信息变化,科学合理安排勤务。建立健全勤务跟着流量走,跟着黑点走,跟着事故走,跟着乱点走,跟着恶劣天气走,跟着季节变化走的新型动态勤务机制,提高交通事故预防的针对性和时效性,实现由“静态管理”

向“动态管控”的转型升级。充分利用辖区安装的电子监控等高新电子设备,即时掌握全路段整体情况,强化信息通报制度,加强部门协作,确保信息传递的及时性。一旦发生严重交通堵塞或重特大道路交通秩序等特殊情况,第一时间将情况上报片长,警力不足的,由片长先期抽调人员补充力量。“防范在前,处置在小”,尽可能把危害降到最小。同时,制定出《突发事件应急处置工作预案》,充分运用路口视频监控、车载3G无线取证系统、执勤警车GPS定位系统等科技信息化手段,构建全时空覆盖、无缝隙对接的立体化防控网络,并进行了多次演练。确保在10分钟之内关闭辖区大门,30分钟内关闭县域大门,形成“穿插包围”式的堵截防控格局,真正做到扁平化管理,实现了“看得见,联得通,调得动,控得住”的警务工作目标。

今年春节前后的持续雪雾天气给交通安全工作造成了严重的影响。为防止恶劣天气下交通事故的发生,无棣交警大队采取“分点布警、分线巡逻”的警务机制,采取动静相结合的方式,加大巡逻管控力度。巡逻期间,不断对过往车辆进行喊话使其清楚前方的道路情况,提示所有车辆打开警示灯,减速慢行,保持安全车距。同时采取警车压速带道限制车速,确保行车安全,预防事故的发生。及时与气象部门联系,掌握恶劣天气信息,充分利用现代通信技术,及时发布气象信息,使驾驶人及时掌握了解情况。同时与其他抢险、施救应急部门联系,对各种可

能发生的突发情况全面设想,深入考虑,认真应对恶劣天气给交通安全带来的隐患。今年春节假期,无棣县辖区实现了重大交通事故零发生,创出了多年来春节假期最好的交通安全形势。

**广造声势,攻心为上
编织铺天盖地宣传网**

以“四个创建”和“文明交通行动计划”为契机,深入开展形式多样、丰富多彩社会化交通安全宣传教育活动。交警大队和派出所根据“十有”主题活动的不同群体,印制不同的宣传材料,有针对性的开展宣传工作。充分利用“声、屏、报、网、短信”等媒体,根据不同时期的工作重点及时更新宣传内容和预警提示。建立无棣交警微博,及时发布辖区气象信息和道路通行状况,通报交通秩序整治取得的阶段性成果,粉丝队伍不断壮大。结合近期全国发生的典型交通事故,到辖区企事业单位、学校、村居、集市开展交通安全宣传,积极倡导安全出行、文明出行,形成了强大的交通安全宣传声势,提高了交通安全宣传教育的实效性。年初,在县城及国省道所有红绿灯杆上新安装了272块以交通安全警示为主要内容的提示牌。同时,针对冬季道路冰雪路滑的实际,在国省道及城区重点道路悬挂横幅70条,向重点驾驶人发送交通安全温馨提示36000条,增强广大驾驶人安全出行的意识,营造良好的交通安全宣传氛围。